Wetterglück beim Pfarrfest in Langdorf
Bei durchwachsenem Wetter feierten die Langdorfer am Sonntag den, 23.06.13 ihr Pfarrfest als Straßenfest vor dem Gasthaus Wölfl. 

Den Familiengottesdienst um 10:00 Uhr , der ebenfalls unter freiem Himmel in Gottes schöner Natur stattfand zelebrierte Herr Dekan Pfarrer Josef Ederer. 
Der Inhalt des Gottesdienstes war ein Streitgespräch zwischen den Spektralfarben, jede wollte die schönste und wichtigste sein. Erst als sie Frieden geschlossen und sich zu einem Ganzen vereinigten wurde etwas daraus, nämlich ein wunderschöner Regenbogen, der symbolisch durch bunte Tücher vor dem Altar dargestellt wurde. Damit wollte Pfarrer Ederer zum Ausdruck bringen, nur wenn die Menschen zusammenhalten können sie große Dinge vollbringen.

Der Messe wurde von den Sängerinnen der Gruppe „Unna Terra“ und der Kindersinggruppe
„Sternschnuppen“ musikalisch umrahmt.

Nach dem Gottesdienst fing es leicht zu regnen an und man ahnte nichts Gutes, aber der „Wettergott“ hatte ein einsehen mit den Langdorfern und vertrieb die dunklen Wolken.
Für die Beschäftigung und Betreuung der Kinder hat der Familienausschuss unter der Federführung von Frau Gertraud Grimm bestens gesorgt.
Es wurde eine Hüpfburg, Kinderschminken, Basteln und auch ein Spielemobil angeboten, das auch alles sehr gut von den Kindern angenommen wurde.
Auch Lose für die Tombola wurden von den Ministranten/innen verkauft.

An das leibliche Wohl wurde auch gedacht und zur Stärkung Kaffee, Kuchen, Käse, Brez`n und Schmankerl vom Grill angeboten.

Alles in allem war das Pfarrfest, auch Dank „Petrus“ wieder ein sehr gelungenes Fest.

Der Pfarrgemeinderat bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenspendern u. Gästen, die alle Jahre durch ihren Kommen und ihren Einsatz zum gelingen unseres Pfarrfestes beitragen, recht herzlich.

